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（１）調査目的 

（２）調査期間 

（３）調査対象 

（４）調査方法 

▶ 岐阜圏域の企業を対象に、新卒採用の状況や所得してほしいスキルなどを調査し、 
  岐阜市立女子短期大学のあり方を検討するための基礎資料とすることを目的に実施した。 

▶ 令和３年12月1日（水）～ 令和３年12月17日（金） 

Gifu city 

調査概要 

▶ 岐阜圏域の企業400社（うち200社は既存学科で習得可能な専門知識が活かせる産業、100社は医療・福祉業） 

▶ 調査票(紙ベース)による回答に加え、専用Ｗｅｂサイトでの回答により実施。 

※岐阜圏域：岐阜市、羽島市、各務原市、山県市、瑞穂市、本巣市、岐南町、笠松町、北方町の6市3町 
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（１）回収状況 

対象数 回収数 無効数 
（白紙回答） 有効回答数 有効回答率 

400 145 0 145 36.3% 

Gifu city 

回収状況と回答者属性 

単位:%  n=144 

（２）本社所在地 

単位:社 

(12) 
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【内訳】 

68.8 

31.3 

岐阜市内 岐阜市外 

(45) 

(99) 
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調査結果 

（３）業種 

業種 回答数 割合 

農業，林業 0 0.0% 

漁業 0 0.0% 

鉱業，採石業，砂利採取業 0 0.0% 

建設業 25 17.2% 

製造業 25 17.2% 

電気・ガス・熱供給・水道業 0 0.0% 

情報通信業 3 2.1% 

運輸業 4 2.8% 

卸売業、小売業 20 13.8% 

金融業 3 2.1% 

不動産業、物品賃貸業 2 1.4% 

学術研究、専門・技術サービス業 9 6.2% 

宿泊業、飲食サービス業 5 3.4% 

生活関連サービス業、娯楽業 1 0.7% 

教育、学習支援業 2 1.4% 

医療，福祉 39 26.9% 

複合サービス事業 1 0.7% 

サービス業 6 4.1% 

（４）資本金 

（５）従業員数 

9.3 

32.1 

16.4 

17.9 

24.3 

10百万円未満 10～29百万円 30～49百万円 

50～99百万円 100百万円以上 

1.4 

9.0 

13.2 

25.0 27.8 

5.6 

18.1 

10人未満 10～29人 30～49人 50～99人 

100～199人 200～299人 300人以上 

単位:%  n=140 

単位:%  n=144 
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(13) 

(45) 

(23) 

(25) 

(34) 

(2) 

(13) 

(19) 

(36) 
(40) 

(8) 

(26) 
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調査結果 

 Q1 新卒採用の意向を教えてください。 Q2 採用理由を教えてください。 
※該当するもの１つ選択 ※該当するもの１つ選択 単位:%  n=140 単位:% 

 〔新卒採用について〕 

51.4 

37.9 

35.2 

26.4 

32.1 

31.7 

15.0 

15.7 

23.2 

7.1 

14.3 

9.9 

大卒以上 

短大卒 

高卒 

積極的に採用 採用意向あり 採用意向なし わからない 

5.7 

9.7 

13.3 

50.5 

34.4 

4.4 

10.5 

19.4 

37.8 

2.9 

4.3 

4.4 

2.2 

10.0 

8.6 

9.7 

14.4 

21.9 

20.4 

15.6 

大卒以上 

短大卒 

高校卒 

給与水準がちょうど良い 社会性がある 

業務知識等を教える時間を長くとれる 退職率が低い 

内定辞退率が低い 採用しやすい 

その他 
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(72) 

n=109 

n=98 

n=95 

(37) (21) (10) 

(53) (45) (22) (20) 

(50) (45) (33) (14) 

(6) (53) (11) (3) (9) (23) 

(9) 

(12) 

(32) 

(4) 

(18) (4) 

(2) 

(9) (19) 

(34) (4) (9) (13) (14) 

 新卒採用意向について、「大卒以上」が77.8％、「短大卒」が70.0％、「高卒」が66.9％となった。 

 「短大卒」の採用理由は、「社会性がある（34.4％）」が最も高く、次いで「業務知識等を教える時間を長くとれる（19.4％）」が高かった。 



Gifu city 

調査結果 

Q3 学校で取得してほしいスキル教えてください。 Q4 新卒採用に向けた取り組みを教えてください。 
※該当するものすべて選択 ※該当するものすべて選択 単位:%  n=143 単位:%  n=143 

51.0 

29.4 

55.9 

64.3 

57.3 

18.9 

27.3 

28.0 

53.1 

2.8 

問題解決力 

継続的学習力 

主体性 

チームワーク力 

自己管理能力 

課題設定力 

論理的思考力 

実践的なビジネススキル 

汎用的なビジネススキル 

その他 

43.4 

24.5 

25.9 

23.8 

11.2 

8.4 

インターンシップの活用 

大学等との連携（協定） 

社内OB・OGの活用 

工夫していない 

採用意向はない 

その他 

※１ 就職先で役立つ専門資格等 
※２ コミュニケーション、マナー等 

※１ 

※２ 
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(73) 

(42) 

(80) 

(92) 

(82) 

(27) 

(39) 

(40) 

(76) 

(4) 
(12) 

(62) 

(35) 

(37) 

(34) 

(16) 

 学校で取得してほしいスキルについて、「チームワーク力（64.3％）」が最も高く、次いで「自己管理能力（57.3％）」が高かった。 

 新卒採用に向けた取り組みについて、「インターンシップの活用（43.4％）」が最も高く、次いで「社内OB・OGの活用（25.9％）」が高かった。 



Gifu city 

 Q6 岐阜市立女子短期大学卒業生の採用実績を 
    教えてください。 

 Q5 岐阜市立女子短期大学を知っていますか。 

※該当するもの1つ選択 

調査結果 

※該当するもの1つ選択 単位:%  n=144 単位:%  n=144 

 〔岐阜市立女子短期大学について〕 

5.6 

63.2 

31.3  

知らない 

学校名程度は知っている 

どのような学科があるか等も知っている 

4.9 

19.4 

60.4 

15.3 

毎年１人以上採用 

２～３年に１人採用 

採用したことはない 

わからない 

7 

(45) 

(91) 

(8) 

(7) 

(28) 

(87) 

(22) 

 岐阜市立女子短期大学の認知度は、94.4％と高い。 

 岐阜市立女子短期大学卒業生の採用実績について、「毎年1人以上採用」が4.9％、「2～3年に1人採用」が19.4％となった。また6割以上の企業は採用実績がない。 



Gifu city 

 Q7 各学科の採用意向を教えてください。 

調査結果 

7.3 

8.1 

1.7 

3.3 

39.0 

35.5 

38.8 

36.4 

24.4 

29.8 

29.8 

28.9 

29.3 

26.6 

29.8 

31.4 

生活デザイン学科 

食物栄養学科 

国際文化学科 

英語英文学科 

学校推薦等でぜひ採用したい 一般募集で優秀な学生なら採用したい 

短期大学卒業生の採用意向がない わからない 

(38) 

(2) (47) (36) (36) 

(44) (10) (33) 

(9) (48) (30) (36) 
15.6 

12.7 

8.1 

7.3 

2.5 

21.1 

19.0 

39.0 

34.1 

40.0 

32.0 

34.1 

22.8 

31.7 

28.3 

31.3 

34.1 

30.1 

26.8 

29.2 

介護福祉学科 

看護学科 

デザイン環境学科 

健康栄養学科 

国際コミュニケーション学科 

学校推薦等でぜひ採用したい 一般募集で優秀な学生なら採用したい 

短期大学卒業生の採用意向がない わからない 

(42) 

(10) (48) (28) 

(16) (24) (43) (43) 

(20) (27) (41) (40) 

※各学科該当するもの１つ選択 単位:% 単位:% 

今
後
設
置
を
検
討 

現
在
設
置 

(4) (44) (35) 

(37) 

(3) (48) (34) (35) 

(9) (39) (33) 

(37) 
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n=121 

n=121 

n=124 

n=123 

n=120 

n=123 

n=123 

n=126 

n=128 

 岐阜市立女子短期大学の各学科の採用意向について、「看護学科（12.7％）」、「介護福祉学科（15.6％）」の採用意向が高い。 

 今後設置を検討している学科の中では、「デザイン環境学科（8.1％）」が最も採用意向が高い。 



4.3 

4.3 

4.3 

20.8 

4.3 

4.3 

20.8 

4.3 

4.3 

30.4 

30.4 

13.0 

20.8 

30.4 

17.4 

37.5 

8.7 

8.7 

34.8 

34.8 

47.8 

25.0 

34.8 

47.8 

16.7 

47.8 

47.8 

30.4 

30.4 

34.8 

33.3 

30.4 

30.4 

25.0 

39.1 

39.1 

英語英文学科 

国際文化学科 

食物栄養学科 

生活デザイン学科 

国際コミュニケーション学科 

健康栄養学科 

デザイン環境学科 

看護学科 

介護福祉学科 

学校推薦等でぜひ採用したい 一般募集で優秀な学生なら採用したい 

短期大学卒業生の採用意向がない わからない 

Gifu city 

 Q7 各学科の採用意向を教えてください。 

調査結果 

※各学科該当するもの１つ選択 

単位:% 単位:% 

9 

n=23 

n=23 

n=24 

n=23 

n=24 

n=23 

 建設業においては、今後設置を検討している学科の中で「デザイン環境学科」の採用意向が最も高い。 

 製造業においては、「看護学科」「介護福祉学科」を除き、「一般募集で優秀な学生なら採用したい」と回答した割合が高い。 

建設業 

4.8 

9.5 

4.8 

33.3 

38.1 

33.3 

50.0 

38.1 

33.3 

45.5 

10.0 

10.0 

33.3 

33.3 

38.1 

27.3 

28.6 

42.9 

27.3 

45.0 

45.0 

28.6 

28.6 

19.0 

22.7 

33.3 

19.0 

27.3 

45.0 

45.0 

英語英文学科 

国際文化学科 

食物栄養学科 

生活デザイン学科 

国際コミュニケーション学科 

健康栄養学科 

デザイン環境学科 

看護学科 

介護福祉学科 

学校推薦等でぜひ採用したい 一般募集で優秀な学生なら採用したい 

短期大学卒業生の採用意向がない わからない 

製造業 

n=23 

n=23 

n=23 

n=21 

n=20 

n=22 

n=21 

n=22 

n=20 

n=21 

n=21 

n=21 



Gifu city 

 Q7 各学科の採用意向を教えてください。 

調査結果 

※各学科該当するもの１つ選択 

単位:% 単位:% 

10 

n=9 

n=14 

n=9 

n=10 

n=9 

n=14 

 医療業・福祉業ともに「看護学科」「介護福祉学科」の採用意向は高い。 

 今後設置を検討している学科の中では、医療業・福祉業ともに「健康栄養学科」の採用意向が最も高い。 

医療業 福祉業 

n=9 

n=11 

n=9 

n=17 

n=20 

n=17 

n=19 

n=17 

n=22 

n=17 

n=19 

n=17 

9.1 

20.0 

42.9 

35.7 

33.3 

33.3 

36.4 

44.4 

44.4 

30.0 

33.3 

42.9 

50.0 

22.2 

22.2 

27.3 

22.2 

22.2 

30.0 

22.2 

44.4 

44.4 

27.3 

33.3 

33.3 

20.0 

44.4 

14.3 

14.3 

英語英文学科 

国際文化学科 

食物栄養学科 

生活デザイン学科 

国際コミュニケーション学科 

健康栄養学科 

デザイン環境学科 

看護学科 

介護福祉学科 

学校推薦等でぜひ採用したい 一般募集で優秀な学生なら採用したい 

短期大学卒業生の採用意向がない わからない 

5.9 

5.9 

21.1 

5.9 

5.9 

15.8 

5.9 

45.0 

63.6 

17.6 

11.8 

26.3 

11.8 

17.6 

21.1 

11.8 

25.0 

18.2 

35.3 

35.3 

21.1 

35.3 

35.3 

26.3 

35.3 

20.0 

13.6 

41.2 

47.1 

31.6 

47.1 

41.2 

36.8 

47.1 

10.0 

4.5 

英語英文学科 

国際文化学科 

食物栄養学科 

生活デザイン学科 

国際コミュニケーション学科 

健康栄養学科 

デザイン環境学科 

看護学科 

介護福祉学科 

学校推薦等でぜひ採用したい 一般募集で優秀な学生なら採用したい 

短期大学卒業生の採用意向がない わからない 



Gifu city 

 Q7 各学科の採用意向を教えてください。 

調査結果 

※各学科該当するもの１つ選択 

単位:% 単位:% 
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n=6 

n=7 

n=6 

n=7 

n=6 

n=7 

 岐阜市立女子短期大学の卒業生を、毎年1人以上採用している企業、2～3年に1人採用している企業においては、既存学科、今後設置を検討している学科の採用意向が
高いが、「看護学科」「介護福祉学科」をぜひ採用したいという企業もみられた。 

毎年1人以上採用 ２～３年に1人採用 

n=6 

n=7 

n=6 

n=25 

n=25 

n=27 

n=25 

n=27 

n=25 

n=26 

n=25 

n=26 

28.6 

28.6 

14.3 

14.3 

83.3 

83.3 

71.4 

66.7 

83.3 

71.4 

66.7 

28.6 

42.9 

16.7 

16.7 

16.7 

16.7 

16.7 

14.3 

16.7 

16.7 

42.9 

42.9 

英語英文学科 

国際文化学科 

食物栄養学科 

生活デザイン学科 

国際コミュニケーション学科 

健康栄養学科 

デザイン環境学科 

看護学科 

介護福祉学科 

学校推薦等でぜひ採用したい 一般募集で優秀な学生なら採用したい 

短期大学卒業生の採用意向がない わからない 

3.8 

8.0 

11.1 

4.0 

11.1 

4.0 

4.0 

65.4 

65.4 

56.0 

70.4 

72.0 

56.0 

59.3 

16.0 

20.0 

15.4 

15.4 

24.0 

7.4 

16.0 

28.0 

7.4 

36.0 

36.0 

15.4 

19.2 

12.0 

11.1 

12.0 

12.0 

22.2 

44.0 

40.0 

英語英文学科 

国際文化学科 

食物栄養学科 

生活デザイン学科 

国際コミュニケーション学科 

健康栄養学科 

デザイン環境学科 

看護学科 

介護福祉学科 

学校推薦等でぜひ採用したい 一般募集で優秀な学生なら採用したい 

短期大学卒業生の採用意向がない わからない 



Gifu city 

 Q7 各学科の採用意向を教えてください。 

調査結果 

※各学科該当するもの１つ選択 

単位:% 単位:% 

12 

n=69 

n=72 

n=70 

n=71 

n=70 

n=74 

 岐阜市立女子短期大学の卒業生を採用したことがない企業においても、全ての学科がぜひ採用したいと回答されており、中でも「看護学科（13.9％）」「介護福祉学
科（18.9％）」の割合が高かった。 

 採用実績がわからない企業においても、「看護学科」「介護福祉学科」をぜひ採用したいと回答した企業がみられた。 

採用したことはない わからない 

n=69 

n=71 

n=69 

n=20 

n=22 

n=20 

n=20 

n=20 

n=22 

n=20 

n=21 

n=20 

4.3 

2.9 

7.0 

8.6 

4.3 

5.6 

8.6 

13.9 

18.9 

24.6 

27.5 

26.8 

27.1 

27.5 

26.8 

32.9 

19.4 

20.3 

36.2 

37.7 

35.2 

31.4 

36.2 

36.6 

28.6 

38.9 

36.5 

34.8 

31.9 

31.0 

32.9 

31.9 

31.0 

30.0 

27.8 

24.3 

英語英文学科 

国際文化学科 

食物栄養学科 

生活デザイン学科 

国際コミュニケーション学科 

健康栄養学科 

デザイン環境学科 

看護学科 

介護福祉学科 

学校推薦等でぜひ採用したい 一般募集で優秀な学生なら採用したい 

短期大学卒業生の採用意向がない わからない 

4.8 

10.0 

5.0 

18.2 

18.2 

25.0 

30.0 

28.6 

30.0 

30.0 

20.0 

25.0 

18.2 

18.2 

25.0 

25.0 

28.6 

25.0 

20.0 

30.0 

25.0 

22.7 

22.7 

50.0 

45.0 

38.1 

45.0 

50.0 

40.0 

45.0 

40.9 

40.9 

英語英文学科 

国際文化学科 

食物栄養学科 

生活デザイン学科 

国際コミュニケーション学科 

健康栄養学科 

デザイン環境学科 

看護学科 

介護福祉学科 

学校推薦等でぜひ採用したい 一般募集で優秀な学生なら採用したい 

短期大学卒業生の採用意向がない わからない 



7.3 

10.9 

23.4 

14.6 

20.4 

46.7 

国際コミュニケーション学科 

健康栄養学科 

デザイン環境学科 

看護学科 

介護福祉学科 

特に関心はない 

Gifu city 

調査結果 

 Q8 岐阜市立女子短期大学との産学連携（共同研究等） 
    について関心のある学科を教えてください。 

※各学科該当するものを選択 

(10) 

(32) 

(15) 

(20) 

(10) 

(28) 

(64) 

(2) 

(13) 

13 

単位:%  n=137 

0.0 

0.0 

56.5 

0.0 

0.0 

43.5 

国際コミュニケーション学科 

健康栄養学科 

デザイン環境学科 

看護学科 

介護福祉学科 

特に関心はない 

8.7 

8.7 

39.1 

0.0 

0.0 

52.2 

国際コミュニケーション学科 

健康栄養学科 

デザイン環境学科 

看護学科 

介護福祉学科 

特に関心はない 

建設業の回答 

製造業の回答 

(2) 

(9) 

(12) 

単位:% n=23 

単位:% n=23 

 岐阜市立女子短期大学との産学連携について、「デザイン環境学科」が23.4％、「介護福祉学科」が20.4％となった。 

 建設業においては、「デザイン環境学科」への関心が56.5％と高く、製造業においても39.1％と高い。 


